Mai 2019


Madame, Monsieur,



Le décret du 24 juillet 1997, dit des Missions de l'Enseignement, prévoit diverses mesures concernant les décisions des Conseils de Classe de fin d'année.

- Le huis clos et le secret des délibérations restent d'application.

- La motivation de l'échec ou de la réorientation sera indiquée dans le bulletin.

- Les copies des bilans de votre enfant pourront être consultées lors des réunions des parents.

- Vous pourrez introduire un recours contre la décision du Conseil de Classe, par exemple 

   pour vice de forme, pour éléments neufs non connus du conseil de classe au moment de sa 

   délibération, etc.

Procédure de recours

Les bulletins seront remis par les titulaires lors de la réunion de parents prévue le mercredi 27 juin.  La décision du Conseil de Classe y sera expliquée et commentée.

Si vous étiez amenés à contester la décision du Conseil de Classe, votre recours doit être adressé par écrit, à la Direction et remis en mains propres ou au secrétariat de l'Accueil, selon l'horaire suivant :
 - le mercredi 26 juin de 15h00 à 20h00

 - le jeudi 27 juin de 09h00 à 13h00

Ce recours doit évidemment être motivé.  Il vous sera remis un reçu.

Il vous est également possible de l'envoyer par recommandé.

Pour décider de la recevabilité du recours, le chef d'établissement réunira une Commission dite de "recours interne", composée de la Direction de l'Institut, Madame A. Delire et Madame Seront.
Si le recours peut être pris en compte, le Conseil de Classe se réunira à nouveau le 28 juin.  Il reconsidérera sa décision à la lumière des informations supplémentaires fournies par les parents.  L'école avertira les parents de la décision prise et celle-ci leur sera confirmée par lettre recommandée au plus tard le 1 juillet.

Si votre recours interne n'a pas été reçu favorablement, vous pouvez adresser, dans les 10 jours, par recommandé, un nouveau recours auprès du "Conseil de Recours de l'Enseignement Confessionnel".  Il comprend une motivation précise et vous devez y joindre les documents qui permettent de se faire une opinion sur la valeur de ce recours.

Vous adresserez votre recours à :

	Monsieur le Directeur Adjoint

Rue A. Lavallée, 1

1080   BRUXELLES


et vous enverrez un double du dossier, le même jour, à la Direction de l'Institut. 

En septembre IIe session :

La même procédure est d’application.  Recours interne, strictement par écrit, à introduire selon l’horaire précisé dans la circulaire « Horaire de la rentrée de septembre » (en mains propres ou par recommandé) et possibilité de recours externe.

Nous vous prions de recevoir, Madame, Monsieur, l'expression de nos meilleurs sentiments.

